

企业突击六一捐赠 踏破公益团体门槛

南京民间公益人士红林(化名),一直为贫困家庭儿童提供帮助,不过,随着儿童节的临近,越来越多企业家正踏破门槛,承诺可以给自己资助的学生送书包和画册等物品,唯一要做的是举办一场声势浩大的捐赠活动。不过,红林女士对于所有“突击”挤上门的捐赠一一婉言谢绝。

红林女士在儿童节前所遇到的尴尬,正是不少知名福利机构、民间慈善人士所遇到的新困惑,“秀场式”关怀让很多民间公益人士内心复杂,他们担心,此举会对受助孩子心灵有负面影响。

书包糖果齐涌来 企业踏破公益团体门槛

儿童节前夕,随着人们公益意识的提升,一些民间公益人士和企业自发地向家庭贫困的孩子,用自己的方式传递一份爱心。

不过,一个新问题却摆在专门帮助贫困家庭儿童等弱势群体的福利机构、民间慈善人士的面前,六一前,糖果、书包、衣服等各类捐赠密集涌来,各类捐赠会一天能办2~3场,受助儿童不堪重负。“每年的重大节日前,特别在六一儿童节前,很多企业及

市民都会找到我,希望能向我帮扶的两三百位乡村小学贫困孩子提供更多的帮助。”专注于南京及周边乡村小学贫困生帮扶的博爱e家负责人梅霆女士表示,虽然非常欣喜地看到,企业家和很多爱心人士对于贫困生群体的关注,但发力过猛的做法,可能并不是自己想看到的情景。

城北一家通过网上搭建爱心资助平台的人士称,儿童节前,两类资助特别多,门槛已被踏破,一是,企业家特别积极,他们期待我们能组织20~30个贫困孩子,组织一场受赠大会,给予他们书包、文具等帮助。二是,一些市民也会联系到我们,希望贫困孩子能去自己家生活两天。“如果不经审核,不少孩子会被重复捐赠数十次。”

过度“被关心” 可能会留后遗症

南京一位公益人士也向记者表示,一些学校也发起关心贫困学生的六一爱心活动,虽然出发点非常好,学生家长也纷纷通过QQ、微信联系到我们,但面对如此的积极性,给公益团体带来了不少压力,“因为我们不好拒

绝别人的爱心,密集的礼物和捐赠,总不能重复送给同一批孩子。”

“我们近期就婉拒了不少好意企业和个人。”梅霆女士阐述了原因,在5年多对乡村小学的贫困生长期跟踪中发现,贫困生普遍缺乏自信,如果在六一期间高频率地让他们抛头露面,接受各类企业和爱心人士的馈赠,会让他们的这种不自信感更为加强,一些企业和个人对于这个群体献爱心,可能并不了解贫困生内心真正需要什么。

此外,梅女士说,前期就有爱心人士准备带20个贫困生住进博爱e家的志愿服务者家庭,“虽然,我们也知道这种活动对企业 and 民间公益组织的声誉有正面影响,但我们却毅然拒绝这样的活动,因为,从山里来的贫困生,虽然能短暂感受到大都市的繁华和寄宿家庭的优越条件,但毕竟他得回到生长的地方,这样就会产生极大的落差感,这就对学生的心理产生副作用甚至留下后遗症。”

公益者的心声 缺的不是钱而是热度能持续

“我们真的不缺钱,而是需



节日扎堆捐赠更多满足的是捐赠者的意愿

要能够将儿童公益事业坚持办下去的人。”南京一位公益人士昨日表示。他指出,现在想来捐赠的企业和个人很多,但不可否认的是,在公益慈善路上,企业和个人也会有自己的考虑,往往刚开始很新鲜很卖力,但“耐心”却不行,要他们真正出力的时候,却很难完全依靠得了。

梅霆女士也感叹,给需要帮助的孩子专门过六一,不如平时继续努力,让他们能天天过六一。在公益项目推进的过程中,缺的往往真不是资金,而是能够持续坚持的人,她告诉记者,随

着博爱e家推出的万花筒课程、爱心直通车等服务项目,拢聚了南师大、爱弥尔等学校或机构的支持,但还是很缺能够长期坚持下来的义工。

此外,多数服务贫困儿童的公益人士称,对于受助孩子,直接送礼物送钱未必是最合适的,他们说:“我们会有意识地在乡村小学举办朗诵等活动,让孩子们一起参与,同时重点关照受助的数十名学生,让他们能够通过比赛获得奖励,这样更利于培养他们的自信。”

(据《南京晨报》)

地方动态

中国公益慈善项目大赛启动

第四届中国慈展会将于9月在深圳召开。作为慈展会的配套项目,第四届中国公益慈善项目大赛近日正式启动,即日起可通过大赛官网下载项目书。今年,将有超过300万的奖金奖励优秀公益项目。

中国公益慈善项目大赛由中国慈展会组委会主办,是一项国家级、开放性的公益创投大赛,今年大赛的主题是大众社会创业,万众公益创新。大赛设社会创新项目奖、大学生公益创客项目奖和大学生公益视频奖。社会创新项目设5名金奖、5名银奖、20名铜奖,奖金分别为15万元、6万元、1.5万元。大学生公益创客项目金银铜奖各10名,铜奖20名,奖金分别为8万元、4万元和7500元。大学生公益视频大赛系列奖项23名,奖金合计50万元。三大项目累计超过300万的奖金奖

励公益创客。

此外,在“重金”奖励之余,大赛组委会还将为今年的获奖项目提供“一揽子”的解决方案。首先,晋级决赛项目即可免费获得中国公益创客联盟首期5天特训营的培训。最终获奖项目将获得大赛创投导师团的专业指导,成为中国公益创客联盟会员单位。其次,获奖项目均可获得公益创业孵化服务。再次,社会创新项目百强和大学生公益创客项目百强项目均获得参加第四届中国慈展会资格。

凡有志于公益事业的组织或个人即日起可通过大赛官网(dasai.cncf.org.cn)下载项目申报书,在线申报期为6月16日—7月16日,7月23日前将公布入围赛评选结果,9月7日公布晋级项目评选结果。

(据《深圳特区报》)

南京:直接登记社会组织超3000家

从2013年12月开始,南京市试点对行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实行直接登记,备受诟病的社会组织“双头管理”政策逐渐被废止,社会组织登记呈现爆发式增长。一年来,仅直接登记的社会组织就

超过3000家,其中行业协会超过30家。

南京市民政局相关人士表示,该局20多项行政审批事项,已全部放在政务服务大厅办理,四类社会组织登记办理时间由60天缩短为4天。

(据《南京日报》)

广东:探索建立社会组织社会监督委员会

广东省民政厅近日出台关于社会组织法人治理的指导意见,提出拓宽社会公众评价渠道,探索建立社会监督委员会制度。

意见提出,要建立健全社会组织法人治理制度。社会组织法人治理制度体系建设包括建立健全社会组织内部治理制度和社会监督、政府监督、资格认定

制度。

意见提出,积极培育社会评价主体,发展公益性的与政府职能分开、与社会组织利益分离的独立第三方社会评价机构,制定社会评价机构资格准入、行为规范和惩戒退出机制。拓宽社会公众评价渠道,探索建立社会监督委员会制度,培育一批具有社会

责任感、专业能力和公信力强 的社会监督员队伍。建立健全对社会组织的综合评价系统,形成政府监督管理评价、第三方专业评价、社会公众和媒体的舆论评价等相结合的综合评价体系,将社会组织自律建设、信用建设纳入市场监管体系和社会信用体系建设。

(据《南方日报》)

江苏:社区公益服务项目公开竞标

5月29日,江苏省社区公益服务项目在新成立的省公共资源交易中心公开竞标,300多家基层社会组织竞投130个公益服务项目,政府投入1500万元购买服务,包括为老、助残、助困和为青少年服务等项目。每个项目经费在10万~15万元。

据了解,江苏省从2012年开始利用福彩公益金进行公益

创投招标,不仅每年奖励金额在不断增加,从开始的500万元增加到了今年的1500万元,其中每个项目经费在10万~15万元;另一方面,前来投标的社会组织也不断增加,今年江苏省扩大了公益创投的扶持范围,全省共有300多家基层社会组织竞投130个公益服务项目。

“公益服务项目公开招标,能

保证社会组织公平、透明地拿到政府购买服务的资金。”省民政厅社会组织管理局副局长黄晓晔介绍,公开招标资金虽然不多,但可激发基层社会组织的参与热情,锻炼其顺利承接政府服务的能力。民政部门还将组织专家,对中标项目完成情况逐一审核、评估,提高购买资金的使用效率。

(据中国江苏网)

青岛:严查社会组织违法违规行为

青岛市民政局近日下发通知,决定对2014年12月31日前依法登记的全市社会团体、基金会和民办非企业单位进行年度执法检查,将重点查处违法违规行为。

6月1日至6月30日,青岛市直社会组织按照本通知要求进行全面自查;7月1日至

10月31日,在全面自查的基础上,结合年度检查和日常监管情况进行抽查。抽查对象选取具有代表性的市直社会组织进行重点抽查,抽查率不低于3%,听取社会组织负责人自查自纠情况汇报,查看相关材料和凭证;11月,对发现存在问题的社会组织,按照“统一标准、集中审理、

分别处理”的原则,由本级登记管理机关依法进行处理。有关社会组织在收到检查小组整改通知书后,要针对整改意见,制定具体整改措施,加以整改。整改结束后,以书面形式上报整改工作情况报告,由登记管理机关予以复核。

(据青岛财经网)